

《成主学堂》婚姻关系

第 10 讲：婚姻中的性

导论

扎根基督，向上成长，这里是《成主学堂》，我是张凡。目前我们正在一起学习的是“婚姻关系”。我们已经谈了婚姻中的角色、如何处理冲突，以及合乎圣经的沟通方式。今天我们要谈论一个很重要的话题：婚姻中的性。当我们要在课程里讨论“性”，尤其是婚姻中性关系的话题时，我想像不出还有比这个更令人尴尬，同时也更为重要的话题了。说尴尬，是因为当代的文化大肆渲染性行为，使我们的头脑充斥着各种不切实际，却撩拨人心的画面；说尴尬，还在于夫妻之间的性关系纯属个人私事。性尽管令人尴尬，同时也很重要。在艾滋病泛滥的时代，性是致命的；即便抛开这种灾祸不谈，扭曲的性同样有俘获、摧毁生命的破坏力。说重要，是因为在我们所认为的婚姻体验中占重要位置；说重要，还在于相比今生的其他任何事物，性更能表达身体的亲密感、愉悦感和喜乐。不仅如此，性超越自身的意义在于，那最终指向我们将来在永恒里，与基督联合的那种亲密、愉悦和喜乐。所以，我们希望花一些时间，从圣经的角度来探讨婚姻中的性关系。为什么神创造了亲密的性关系？目的是什么？我们当如何在婚姻中保护并培育这种亲密关系？

神在婚姻中设立的性关系的目的是

那么，为什么神创造了性？神为婚姻设立了亲密性关系的目的。在创世记 2:24 中，神说：“因此，人要离开父母，与妻子连合，二人成为一体。”请记住，“成为一体”在广义上是指夫妻一起生活的过程中，在生理、关系、情感、精神等各方面的交融。性的确在身体上表达了由婚姻而产生的全面连合。婚姻的连合涉及情感、关系、精神，以及理性等方面。性尽管发生在身体层面，却是其他几个方面的表征。通过这节课的学习，我盼望给大家分享婚姻中关于性的三个合乎圣经的目的。

第一个目的：健康地表达出一种亲密的连合关系。

首要目的是，神将婚姻中的性关系设计成为两性亲密连合的健康表达方式，在这种关系中，配偶都为了对方的益处，将自己献给另一半。在雅歌 2:16-17 中，心爱的人提及自己的丈夫时说：“良人属我，我也属他；他在百合花中牧放群羊。我的良人哪，求你等到天起凉风、日影飞去的时候，你要转回，好像羚羊，或像小鹿在比特山上。”我们也看到帖撒罗尼迦前书 4:3-5，从反面陈述了这一原则：“神的旨意就是要你们成为圣洁，远避淫行；要你们各人晓得怎样用圣洁、尊贵守着自己的身体，不放纵私欲的邪情，像那不认识神的外邦人。”

这些经文展现出圣经对于婚姻中的性行为 and 态度的首要原则。神不仅关心我们爱谁，而且关心我们如何去爱。性不是出于贪婪的情欲，利用对方来满足自己个人的愉悦，而是出于炽热的爱，不那么在乎自身的愉悦，反而为了满足对方而舍己，并从中得到极大的满足与喜乐。很明显，这与我们的文化对性的认知，完全背道而驰。我们的文化驱使我们徒劳无功地追求完美的性生活，置身于我们所认为的平淡无趣的性生活中，我们逐渐变得对自己和配偶感到沮丧，同时我们还受到“移情别恋”的诱惑：要么沉迷在色情读物、手淫的安慰之中，要么迷恋虚幻的爱情小说，要么转向其他的“情人”——可能是第三者，也可能是我们的工作，或我们作为父母的职责。

然而值得高兴的是，圣经让我们看到，我们文化对性的看法是错误的。圣经把性生活描绘成一幅夫妻亲密连合的美好画面，而不是追求色情与销魂。意思是说，就像人际关系的多面性一样，你的美妙性生活，也会呈现各种不同的状态和层面。性生活可以激情似火，火辣无比，也可以柔情似水，可以十分谨慎，小心翼翼，也可以充满情趣，富有冒险；可以使人严肃，也可以让人轻松；可以使人昏昏欲睡，也可以使人精力充沛；可以如春风细雨般平静，也可以像暴风骤雨般狂热。从这层意义上来说，性生活很像一面镜子，从身体上反照出你们合一关系中所有不同的方面、不同的情绪和表达。这诚然是好消息，因为意味着，即便你没有像山上小鹿般的兴奋感觉，而单单只想和配偶在一起时，性生活也同样表达了你们之间的合一。

如果性生活是一幅婚姻连合的图画，那么还包含另一层重要的含义：性并非解决婚姻问题的灵丹妙药，而是你婚姻连合状态的展现。性生活更象是婚姻的晴雨表，而非温度调节器。许多时候，夫妻想要利用性生活来克服缺乏亲密感的问题，以及解决沟通中的冲突。然而事实是，你的性生活只是呈现你婚姻的实际状态而已。如果你们在婚姻中相敬如宾、互相尊重、相互体谅、亲密无间，那么你们的性生活也将呈现出这样的特征。相反地，假如你的婚姻为粗鲁、自私、沟通不畅、相互疏远的问题所困扰，那么你们的性生活也会有同样的表现，这也就不足为奇了。这样看来，我们该如何在婚姻中，培养美满的性关系呢？圣经并没有给我们提供操作指南，而在雅歌中，给我们指出了一条以舍己为优先的相爱之道：珍惜你的爱人，为他欢喜，因他快乐。当我们读到这首令人惊叹的性爱情诗时，我们留意到，在身体亲密接触之前，良人和他的爱人已经花了很长的时间相互了解、彼此恋慕，之后才饱尝研究彼此所结的佳美硕果。

交流与性，两者密不可分。夫妻之间应该常常有各样的交流和沟通。如果丈夫按着不断增加的知识与妻子同住，那么他从早上醒来的那一刻起，一整天都应该向妻子示爱，在爱抚她的身体之前先要触动她的思想、打动她的心灵。他应该用话语和动作来营造亲密感，善解人意地亲近她，喜悦她，珍爱她。可悲的是，对大多数男人而言，情感和精神上的亲密，并非身体亲密关系的必要前奏。男人们，我认为这是人类堕落带来的恶果。我们性生活的目标不应只是满足性欲。所以，请去研究你的妻子，学习如何吸引她，如何使她感觉被珍爱、被顾惜和被需要。然后，一整天都要这样操练。甚至你应该认识到，爱抚她的身体并非总是性生活的前奏。要记住，你的目标不是性生活，而是表达你的爱。

同样地，你们作妻子的，也要参与这个交流沟通的过程。沟通和交流不是单向的，一个巴掌拍不响。你如何告诉丈夫你需要他并期待他？你让自己在他面前充满魅力吗？我说的不单是身体上的吸引力，还有情感和个人的魅力。你把时间特意留给丈夫，还是常常被各种家务缠累，总有事情要做，总要去满足孩子们的需要？你是否像雅歌中那位心爱的人那样，期待、渴望与丈夫亲近？有关培养亲密性关系的话题，还有许多可以谈的，不过，我想根据哥林多前书 7:5，从两个方面来谈谈这一部分的内容：“夫妻不可彼此亏负，除非两相情愿，暂时分房，为要专心祷告方可；以后仍要同房，免得撒但趁着你们情不自禁，引诱你们。”从这段经文中，我们意识到两点重要的信息：

第一，假如神创造了亲密的性关系，为的是展示婚姻连合的画面，那么撒但痛恨这个美好画面、仇视神荣耀的彰显、并竭尽全力要破坏它就不足为奇了。撒但首先采用，可能也是它最常用的伎俩，就是诱使我们发生婚外性行为。无论哪一种婚姻以外的性行为，都没有忠实地反映基督和教会的关系。因而，作为基督徒，不论结婚与否，我们都要保护基督的名声，以及婚姻盟约之下的亲密性关系所宣扬的真理。我们有好些方式这么做。比如，我们不以粗俗的笑话、粗鲁的态度，把性当作不严肃的事情，也不故作正经把性当成可耻之事；我们不介入网络色情，也不与教会异性成员往来密切，而危害婚姻连合的排他性。相反，作为已婚人

士，我们与异性交往时，首先要把自己当作“二人成为一体”的已婚夫妇。

然而，我想说的第二点是，我认为，在当今这个强压世界里，撒旦攻击婚姻中的性关系，最主要的手段是通过全然忽视。我之所以这么说，是因为我们有无数的事情，可以将性生活轻而易举地挤出我们的婚姻之外。不管是这些看起来必不可少的事情：家长会、孩子们的运动会、学校的各项安排、以及深夜加班、购买生活必需品、洗衣服等等；还是这些“好事情”：教会活动、团契聚会、请朋友们吃晚餐，甚至是使你们深夜才归的约会之夜；以及你得了感冒，或孩子们得了感冒之类的糟糕事情等等。

夫妻们，这意味着如果我们想要保守这份从神而来的、不可思议的美好礼物，那么，我们必须保持警惕，并且要做些刻意的安排。有时候，我们需要拒绝一些看似不错的机会，好让我们夫妻有时间在一起。我们需要筹划并制定行动计划。有人认为惟一美妙的性生活，就是自发的性欲，这种想法是不正确的。丈夫和妻子应该互相交流，以便使你们的期望和计划能够合拍。我们需要花时间和精力来营造一种氛围，使妻子感到被爱和被需要；你们做妻子的，应当确保自己没有一心只扑在工作和孩子身上，这样当你与丈夫在一起时，你才能有充足的精力来做好妻子的本分。

第二个目的：生儿育女。

婚姻中性的第二个目的，是生儿育女。如何从圣经中了解这一信息呢？有三点考虑：首先，神在创世之初，命令我们要生养众多。这是神给我们的基本命令之一。创世记 1:28 告诉我们：“神就赐福给他们，又对他们说：‘要生养众多，遍满地面，治理这地，也要管理海里的鱼、空中的鸟，和地上各样行动的活物。’”其次，神不断提及，孩子是从祂而来的祝福和美好的赏赐。在诗篇 127 篇中，作者写道：“儿女是耶和华所赐的产业；所怀的胎是他所给的赏赐。少年时所生的儿女好像勇士手中的箭。”圣经再三地让我们看到，孩子这个礼物是神祝福与喜悦人的明证。最后，圣经有充分的例子表明，人们努力生养孩子，并为着他们赞美神。当以扫问雅各家人的情况时，“雅各说：‘这些孩子是神施恩给你的仆人的。’”在圣经里，人们始终为着孩子赞美神。因此，婚姻应当包括生养孩子。

第三个目的：愉悦。

之所以这么多人被性吸引，是因为性给他们带来极大的愉悦。雅歌描述了由于欣赏配偶的美丽而带来的喜悦。人们过夫妻生活，是因为享受；他们喜欢与配偶亲密时的愉悦。婚姻里的性生活，应当是毫无罪疚感的。神将性作为礼物赐给你，是想让你在婚姻中获得极大的愉悦。这就是为了神的荣耀而存在的性。将性和神的荣耀相提并论，可能会让人觉得无比尴尬：因为我们看到性是如此的隐私，而神的荣耀却是这样的庄重严肃——神特意将两者放在婚姻里——令人享受、令人愉悦、没有罪疚感的性生活，是为了神的荣耀而存在！

我们大多数人把性与第三个目的联系在一起。当我们想到性爱时，进入脑海的常常是从这份体验中得到的愉悦和满足感。但是，假如这是你对性的惟一看法，那么这根本就是自私的。如果你过性生活，仅仅是因为你从中所能得到的东西——你的愉悦和满足感——那么你需要重新调整，转向敬虔的性生活。从根本上来说，性不应该是自私的，而应该是无私的；你过性生活，应该更在乎如何取悦你的配偶，而不是想着要取悦自己。当然了，尽管你确实能从性生活中获得极大的愉悦和满足感，但这些都不应该成为你的主要目标。